

EN JEREZ
Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

AÑO LV.

Jerez de la Frontera: Lunes 9 de Agosto de 1909.

FUERA DE JEREZ
Un mes..... 2'50 ptas.
Un año..... 25 "

EXTRANJERO
Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

NUM. 16.960.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

La kábila de Guelaya.

Esté es el nombre de la kábila del Rif que en la actualidad está en guerra con España, ó en cuya demarcación se verifican los combates que conocemos.

La punta Norte de este territorio es el Cabo de las Tres Forcas, bajando por la costa está Melilla; entre esta plaza y la Restinga está el brazo del Mediterráneo, llamado Mar Chica; siguiendo la costa y hacia el N. E., termina esta en Cabo de Agua, á cuyo Norte están las Islas Chafarinas como formando un estrecho en el Mediterráneo.

El interior de esta zona y partiendo de Melilla hacia el Sur, existe una parte muy montañosa, la cual está limitada al Oeste por el Río de Oro, al N. O. por el Sicar y el Río Tanda; al Sur por el Gurugú (de 985 m.) y sus estribaciones.

Dentro de esta zona están, Aduna, Frejana, el Zoco del Had y parte de Mazuzá; á la derecha del Gurugú hay una zona algo menos escabrosa, limitada al Este por la costa de Mar Chica, en la cual está el Atalayón (de 95 m.); al Sur termina en Beni-Raygomar, el Zoco el Sema y el Nador; dentro de estos límites está Sidi Hamet el Hach y Sidi-Muza; en esta zona están la primera y segunda caseta del ferrocarril á Beni-bu-Iffor, en las cuales se han verificado la mayoría de los combates con los rifeños. Estos en la actualidad tienen sus campamentos á espaldas del Gurugú, apoyados en el Río Fraga, y entre Aduna y Mazuzá y otro en Nador apoyado en el Río Ibarrahen del término de Mazuzá.

Al Sur del Nador y de Benisicar, hay otra zona, que la limitaremos al Sur, por las llanuras inmensas de Zeluán, el Garret y terrenos de la kábila de Quebdana; al Este por la costa de Mar Chica hasta su final en Punta Qaiviana, y al Oeste por Beni-bu-Iffor y Beni-Sidey-Zeluán, por lo tanto está á la derecha y muy próximo á las minas y ferrocarril de Beni-bu-Iffor; el río Zeluán pasa por su Alcazaba, y la llanura citada está á su derecha.

Siendo en nuestro poder la Restinga y Mar Chica, bien podría tomarse á Zeluán, tomando por base de operaciones estos puntos nuestros y con muy lisonjero éxito, dado que en la llanura, nuestra artillería de tiro rápido, y un par de Regimientos de Caballería de á 400 caballos le harían pasar por mal trance á los rifeños, que sólo se aprovechan de los accidentes del terreno, y Zeluán, como decimos, caería en nuestro poder, si en ello se piensa.

Citaremos, para terminar, algunos puntos que tal vez suenen en las actuales operaciones, en las que no ya como españoles y mirando por el porvenir de nuestra Patria, sino por las circunstancias de estarnos mirando Europa entera y ya que en Algeciras nos obligamos, debemos desear los mayores éxitos al Ejército y á su General Marina.

Estos puntos son: monte Azru-Uhman, Río Uizan ó del Caballe; Ruina de Tazuda y monte Tauima.

Si fuera posible bordear el flanco izquierdo del Gurugú, por estas ruinas de Tazuda y caer por retaguardia entre Río de Oro y el río Fraga, se verían con difícil salida los ocupantes del Gurugú; y si Zeluán se ocupa, empezaremos á introducir la civilización (á lo que nos hemos obligado) hacia la orca del Muluya, cuyo río es el límite de la kábila Quebdana, limitrofe de la Guelaya, que tratemos.

F. MERRY,

Capitán de Caballería.

EL CULTO DE LOS ARBOLES EN LA ANTIGÜEDAD

Desde los tiempos más remotos los árboles representan para la humanidad algo sagrado que se asocia á las primeras manifestaciones del hombre. El árbol fué el primer amigo de éste, le ofreció su primer abrigo, sus primeras armas, su sustento é instrumentos de trabajo, fué su modelo y ejemplo de las agrupaciones sociales de la familia.

El Génesis nos habla del jardín del Edén, rico en árboles frondosos, maravillosamente fecundo, y entre ellos sobresalía el árbol de la ciencia, del conocimiento del bien y del mal, del que dimana el gran drama de la humanidad. Los caldeos y los asirios tributan veneración á los árboles, tenían sus árboles de vida, guardados por genios sin alas. La India tenía sus árboles venerados, que se creía venidos del cielo; en los Vedas está descrito el árbol del Paraíso, que hace caer sus ráfagas sobre la tierra, mientras su ramaje sube hasta los astros. Y Budha, el sabio de sabios, ve la luz del saber entre dos árboles de oro, uno de los cuales es la higuera sagrada, cuyo fruto es la ciencia. Los egipcios contaban que la diosa Nut, sentada sobre un ciprés, rociaba las almas de los muertos con el licor de la inmortalidad.

Los fenicios nos han dejado numerosos trofeos y dibujos en donde se ve figurar el árbol como elemento religioso. El árbol era considerado como un medio de comunicación entre el hombre y las divinidades, transformándose en instrumento de profecías. El rumor de las hojas movidas por el viento era considerado como eco de voces sobrenaturales que revelaban á los elegidos las cosas futuras y hasta la voluntad de los seres inmortales.

Árboles daban sombra á las primeras sepulturas, viniendo á ser como un símbolo de vida ultramontana, como testimonio de aquella dulce correspondencia de afecto entre difuntos y vivos, que la muerte tiene separados por corto tiempo.

Era natural, pues, que el culto de los árboles tan profundamente sentido por los primeros pueblos, fuese heredado, refinado por los griegos y latinos, hasta darle carácter de institución civil, para tutela de la salud pública é incremento de la agricultura. Especialmente los romanos, tuvieron tan vivo, tan profundo, el sentimiento de la naturaleza y comprendieron su importancia social tanto, que hicieron de ella una sola cosa, identificándola con su vida doméstica, con su religión y con el Estado. El gran tribuno Cicerón, hablando de su propiedad del campo, y dando su parecer sobre las diferentes profesiones que debía preferir un ciudadano romano, decía que "sólo el arte de la tierra es digno, de hombre libre". Así vemos que en aquellos tiempos de sencillas costumbres y de grandeza del imperio, los nobles patriotas tenían en muy alto honor el cultivar sus campos por su propia mano, y se ocupaban en dirigir personalmente el trabajo de sus granjas. Cuando abandonaron esta costumbre, comenzó la decadencia. En los buenos tiempos de los romanos atentar contra la vida de los árboles era cometer un sacrilegio; por esto sus leyes y decretos de los magistrados citan la cualidad sagrada de los bosques, é imponían penas severísimas á quienes hubiesen causado el más mínimo daño á un árbol ó á sus frutos.

Así, pues, por medio de la religión y por la rigurosa observación de las leyes, llegaron los antiguos á infiltrar gradualmente en el pueblo el respeto profundo, la constante diligencia, la veneración hacia los árboles; así, cuando más tarde cayeron los sagrados árboles del *locus Vaticanus* al golpe de

las huestes domicianas, el pueblo, horrorizado, llamó á aquellos sitios "campo de infamia".

El campo había de ser labrado; era Dios quien vigilaba y protegía aquel trabajo. Cada árbol, cada planta, era consagrada á una divinidad protectora. Para la encina, estaba Júpiter; para el roble, Hérenles; el olivo para Minerva; la palmera, para las Musas; el laurel para Apolo.

No causa, pues, la menor extrañeza el que la mayor parte de las fiestas que celebraban los romanos en el transcurso del año, se refiriesen casi todas á la agricultura; porque esta santa madre de todos los bienes de la tierra, merece los más grandes honores. Estas fiestas, unas eran de carácter sacerdotal, y sólo en los sitios donde había colegios de sacerdotes se celebraban. Otras eran familiares, y en ellas hacia de sacerdote el padre de familia ante sus hijos. Una de las más solemnes y características eran las del colegio de sacerdotes drendorianos (portadores de árboles significa la palabra, en griego) y que consistía en llevar procesionalmente los árboles en honor de una divinidad campestre.

Seguían las bellas fiestas del mes de Abril. Abril significa que en este mes todo se abre á la vida, y toda labor sale de su encierro para comenzar á tener raíces. Del 12 al 13 se verificaban las fiestas de los cereales; el 21, era la de los pastores, Palilia; el 22 las del vino (*vinalia priora*); el 23 la fiesta contra la enfermedad del trigo. Por último, de 28 de Abril á 5 de Mayo se celebraban los *Juegos rurales*.

En nuestros tiempos no faltan quienes celebran semejantes fiestas, ejemplo los Estados Unidos (verdaderos romanos modernos), que se preocupan, ante todo, de su progreso agrícola, al cual está íntimamente ligado el progreso de la nación; decayendo uno, decae la otra. La fiesta que en aquella nación poderosa se celebra todos los años, tiene por objeto la plantación de infinidad de árboles, y sobre todo, tiene por objeto educar á las jóvenes generaciones en el respeto á los árboles y en el amor á la agricultura. Allí, todos los años reparte el ministro del ramo una circular á las esuelas de toda la nación en que se dictan las disposiciones necesarias para que maestros y alumnos hagan las plantaciones en condiciones de buen éxito. Este día festivo se llama *arbor's day* (día del árbol), y los niños de las escuelas van con sus maestros á plantar los árboles, cantando el himno que empieza así: "¡Labrador, respeta este árbol, no le toques ni una rama. El me cobijó cuando era joven, y ahora quiero protegerlo. Mi padre lo plantó con sus manos, y lo puso cerca de su cabaña..." etc.

Esto es lo que para España es necesario conseguir á toda costa, si no queremos dejar á nuestros hijos la triste herencia de las inundaciones, tan frecuentes, pues mientras no haya árboles en los montes, no habrá paz en las llanuras ni agricultura próspera; y las asociaciones que tienen el noble fin de educar á la juventud, deberían agruparse para pedir á los poderes públicos que, á igual de los Estados Unidos, hicieran suya la noble iniciativa de los fundadores de la Fiesta del Árbol, para que los niños de todas las escuelas de España, previamente preparados, tuvieran su *arbor's day* en un día fijo del año, según las normas que indicara el ministro del ramo. Sólo así podrá conseguirse que la labor educativa no resulte estéril.

FRANCISCO VÍAS.

La cuestión del Rif

Melilla 6.

Un sordo-mudo.

Ayer tarde hubimos de encontrar á un soldado del Batallón de Arapiles, el cual, de la emoción que le produjo un episodio del que fué protagonista, ha quedado falto de habla y de oído.

Se llama Cándido Morato Vadillo, natural de la Granja, reservista, casado, con dos hijos.

El pobre soldado nos escribió en un papel los detalles.

Las peripecias del combate del 27 le llevaron á luchar con dos moros. Miró á su alrededor y vió con desconsuelo que ningún compañero podía ayudarle. Se encontraba sólo.

Uno de los indígenas le cogió por el cuello, mientras el otro trataba de arrebatarle el fusil. Ambos eran de "los de la porra." Sacando fuerzas de flaqueza, atravesó con la bayoneta-machete á uno de ellos y consiguió desasirse del otro. Entonces disparó sobre él dejándole cadáver.

La lucha fué verdaderamente brutal y no se explica cómo pudo librarse de sus enemigos. Cuando quiso dar un grito de alegría, le fué imposible. Había perdido el habla. Tan intensa fué, como decimos, la emoción que le produjo la trágica escena.

Los camellos para el transporte de la impedimenta.—La harka.—La kábila de Benisicar.—El dragado de la bocana de Mar Chica.—Reflector.—Casuchas quemadas.

Madrid 7.

Despachos recibidos de Melilla comunican las siguientes noticias:

Son esperados en esta plaza los camellos adquiridos por nuestro ejército para el transporte de la impedimenta.

—Componen la harka 8.000 infantes y mil ginetes.

—Aumenta la desconfianza con respecto á la kábila de Benisicar, temiéndose que facilite el paso á la harka para que ataque á nuestras tropas.

—Se proyecta hacer un rápido dragado en la bocana de Mar Chica, con objeto de que puedan entrar los cañoneros de poco calado para apoyar la acción de nuestras tropas.

Ayer empezaron los sondeos, alcanzando una profundidad de 12 metros.

—Se ha instalado en el fuerte de Camellos un poderoso reflector eléctrico.

—Con el fin de sanear nuestros campamentos han sido quemadas varias casuchas que servían de depósitos de trapos.

Para los heridos de la guerra.

Los empleados de palacio contribuirán con un día de su haber mensual á la suscripción iniciada por la Reina Victoria para socorrer á los heridos en la campaña de Melilla.

Diputado á Melilla.

Esta noche marcha á Melilla el diputado carlista señor Llorens, que es artillero, para estar al corriente de cuanto ocurra en las acciones en que tome parte la expresada arma.

Rasgo patriótico de un aristócrata.

Un hermano del duque de Alba ha solicitado del ministro de la Guerra que le conceda ir á Melilla, como voluntario.

Dicho aristócrata, que se encuentra en Inglaterra pasando temporada con su tía, la exemperatriz Eugenia, regresará á España tan pronto como se le comunique que ha sido aceptado su patriótico ofrecimiento.

No se ve al enemigo.—Los globos no han podido ascender.—El general Marina en las avanzadas.—El marqués de Fuensanta.

Las noticias que se reciben de Melilla afirman que no se ven moros ni en la plaza ni en las faldas del Gurugú.

—Hoy reinó fuerte vendabal, y por esa causa no han podido elevarse los globos cautivos.

—Durante la madrugada última el general Marina, sin previo aviso, marchó á nuestras posiciones avanzadas para inspeccionar los servicios de vigilancia exterior.

—Llegó el coronel del segundo regimiento montado de Artillería, marqués de Fuensanta, quien, como más antiguo de los de su empleo, distribuirá los donativos recibidos para los heridos. Todos ellos mejoran rápidamente.

Reunión de los jefes de la harka rebelde.

Dicen de Melilla que ayer celebraron en el Zoco una junta los jefes de la harka rebelde para tratar de la forma en que han de seguir la guerra.

Unos pretendían continuar el ataque sin descanso, mientras que otros pensaban en la conveniencia de esperar á que avancen las tropas españolas para dar así tiempo á que se reúnan grandes núcleos de kabilenos.

Prevalció esta segunda opinión y por tanto no se espera que por ahora ataquen los moros de modo decisivo nuestras posiciones.

Los moros no tienen municiones.—Se fortifican en Nador.

El enemigo parece que está diseminado, habiendo causado en él bastante pánico las muchas bajas que tuvieron en los últimos encuentros con nuestras tropas. Se agregó que van notando ya la falta de municiones.

—Asegúrase que los rifeños se fortifican en Nador, simulando una retirada. El interior del pueblo lo forman 250 casas que rodean la mezquita.



UNA HISTORIA... CLÍNICA

Habría seguramente en cierto hotel de San Sebastián quien recuerde esta historia, que bien puede llamarse clínica.

Un día de toros del año pasado estaban consumiendo sendos bocas de cerveza, á la puerta de un café, dos caballeros, cuando se quedaron asombrados al ver venir hacia ellos muy diligente á un amigo suyo de Madrid.

El asombro provenía de que el tal amigo (Morales se llamaba) padecía desde cuatro años antes una enfermedad en las piernas que le imposibilitaba de andar, á no ser con muletas.

Hubo apretones de manos, abrazos y palmaditas en la espalda.

—¡Chico, qué alegrón nos das!
—Te creíamos en el lecho del dolor.
—O arrastrando los pies.
—Pues estoy radicalmente curado.
—¿Topaste al fin con algún doctor famoso?...

—Sí, el doctor Azar... Oid mi historia: Consulté, como sabéis, con todas las eminencias médicas de España, y ninguna pudo decirme, como Jesús á Lázaro: "Levántate y anda." ¿Qué es lo que yo tenía en las piernas? Lo ignoraban, como yo ignora si se afeitan los habitantes de Marte. Yo tenía dolores gravatívos, terebrantes, lancinantes y... desesperantes, unas veces en las articulaciones y otras en los músculos. Se agotó el repertorio de diagnósticos, desde las neuritis y neurosis, hasta las ricas variedades del reuma y la gota; ensayé toda la farmacopea y bebí todas las aguas minero medicinales... y continuaba lo mismo ó peor; luego me aplicaron la hidroterapia, la electroterapia, la aeroterapia, y comencé á pensar que tal vez mi único remedio sería la *suicidoterapia*.

Por último me lancé á los sanatorios extranjeros, visitando los de Alemania, Suiza, Francia, Bélgica... y hasta me corré á San Petersburgo para ver á un célebre especialista, que no me alivió del peso de las muletas, pero sí del bolsillo...

¡Figúrate qué divertido estaría yo! Casí un tercio de mi fortuna consumí durante cuatro años en viajes y consultas, y

WILLIAM'S

AGENCIA PARA VIAJEROS

233 - REGENT STREET - LONDON W.

(Cerca de Oxford Circus).

A las personas que deseen venir a Londres por medio de nuestra agencia, situada en la parte más central de esta ciudad, a pocos pasos de Oxford Circus, les ofrecemos:

Informamos de Hoteles y Pensiones desde el precio de £1 por semana sin cobrar comisión alguna.

Conocemos los más importantes manufactureros ingleses y del continente y podemos ponerlo en relación directa al solicitarlo. Conseguiamos también agencias únicas para artículos de novedad.

Damos todo dato sobre colegios y Universidades e instalamos alumnos desde el precio de £25, al año.

En la Administración de este periódico se reciben los avisos e indicaciones.

SI QUEREIS

Evitar la gripe ó curaros de ella, bebéd diariamente la Manzana cultivada en "La Flora Andaluza".

Farmacias Juan González Rojas, Plaza Alfonso XII; Rafael Bonald, Caballeros 12 y Dr. Cafrange, calle Larga.

TRASLADO

Teniendo tomado el local de «Paris-Jerez» para trasladar nuestro establecimiento a dicho sitio y siendo excesivas las existencias, nos proponemos desde hoy hacer una rebaja de 30 por 100 en todos los artículos, excluyendo la perfumería, en la cual sólo podemos hacer 20 por 100, entendiéndose que esta gran baja de precios es solamente al contado

GUTIERREZ JAEN Y C.ª

Algarve, 8 y 10.

Pérdida. - Una medalla de oro con la imagen de Nuestra Señora del Carmen y en el reverso la inscripción "José: 11 Junio 1908", que se extravió el Domingo 8 de Agosto en la Plaza de Toros. - La persona que se la encuentre, se le agradecerá que la entregue en la calle Larga núm. 44 y se le gratificará.

Observaciones meteorológicas del día 8 hasta las tres de la tarde.

Table with 2 columns: Meteorological observation and temperature. Includes rows for maximum temperature (28.50), minimum (13.25), medium (20.87), maximum at sun (30.00), solar radiation (4.50), terrestrial radiation (0.00), vapor tension (14.40), hygrometric state (59.50), barometric pressure (756.67), evaporation (8.06), rain (0.00), wind direction (0), and wind velocity (52).

La Cruz Roja. - El Sr. Delegado de la Cruz Roja en ésta, recibió ayer el siguiente telegrama del Sr. Marqués de Polavieja, Presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja:

"Agradeceremos envíen urgentemente vino ofrecido a Marquesa Squilache al Presidente Cruz Roja Málaga."

Y al rogarnos el Sr. Delegado lo pongamos en conocimiento de los señores donantes, a fin de que sepan donde pueden hacer sus envíos, nos encarga les participemos se ofrece a ellos por si puede serles útil para realizar su patriótico ofrecimiento.

También recibió los telegramas que a continuación insertamos:

"Sevilla. - General encargado despacho a Gobernador militar, Ministro Guerra me telegrafía lo siguiente:

Acceptando patriótico y generoso ofrecimiento del Sr. González Hontoria, Delegado de la Cruz Roja en Jerez de la Frontera, para curar y sostener cincuenta heridos, hágale presente en mi nombre y en el del Ejército, las más expresivas gracias, manifestándole que cuando sea oportuno se utilizarán sus servicios."

"Cádiz. - General Gobernador a Gobernador Militar.

Como se proba e Illeguen en breve heridos y enfermos procedentes Melilla, sírvase ponerlo en conocimiento Delegado Cruz Roja, a fin de que pueda disponerse desde luego 50 camas ofrecidas."

Por el Sr. Delegado y señores que componen la Comisión organizadora del Hospital se nos encarga roguemos a todas las señoras que hayan ofrecido camas, ropas, sillas y demás utensilios, tengan la bondad de enviarnos en el día de hoy al dicho Hospital (camino Rosa Celeste), acompañadas de una tarjeta con su nombre y detalle de los efectos que envíen.

La Sra. D.ª Rosario Aspra de Velarde ha tenido el patriótico desprendimiento de ofrecer a la Asociación de la Cruz Roja toda la batería de cocina necesaria para el Hospital que ésta organiza, ofrecimiento que ha sido aceptado con el mayor agradecimiento.

Es, pues, un hecho, que se nos concede el honor y la satisfacción de cuidar y atender a los que han derramado su sangre por defender nuestro honor y nuestra bandera, y esperamos por tanto, que todos aquellos que hayan ofrecido donativos a aquel fin, los harán inmediatamente efectivos y los duplicarán si necesario fuera.

Dada la necesidad de terminar en brevísimo plazo la organización e instalación del Hospital, se cita a todos los señores que componen la Junta Directiva de la Asociación de la Cruz Roja y sus comisiones petitorias, para que concurran hoy a las quince (3 tarde), al local que fué comedor de "Los Chinos" en la Judería, y se les ruega su puntual asistencia.

Jardines. - Si la Comisión de Parques y Jardines del Excmo. Ayuntamiento se tomara la molestia de girar una inspección a las plazas del Progreso y Eguilaz, observaría que algunos de los macizos de los jardines que en las citadas plazas existen se encuentran en un estado verdaderamente lastimoso.

Natalicio. - La distinguida esposa de nuestro estimado convecino D. Arturo D. Williams, que se halla actualmente en Londres, ha dado a luz ayer con toda felicidad una robusta niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Felicitemos a los Sres. Williams por tan feliz suceso de familia y deseamos a la recién nacida muchas felicidades.

Denuncia. - La guardia municipal formuló ayer una denuncia contra el cochero Benito Fernández, que guiaba el carruaje de alquiler núm. 21, por cobrar mayor precio de la tarifa.

Velada. - La Alameda Fortún de Torres estuvo anoche sumamente concurrida, con motivo de la velada que por ser Domingo se celebró.

La temperatura agradableísima que en el paseo en cuestión se disfrutaba, a más del atractivo que ofrecían el sinnúmero de los lindísimos rostros femeninos que allí concurrían, hizo que la velada resultara en extremo agradable.

El cinematógrafo vióse también muy favorecido por el público.

La parte de concurrentes a este espectáculo, que llamaremos democrática por aquello de que cada individuo se coloca en el sitio que más le acomoda, sin el requisito previo de abonar el importe de la localidad, protestó de algunas películas que no fueron de su agrado, por ser ya conocidas.

Indudablemente los que a dicha entrada concurren tienen un perfectísimo derecho a exigir que cada noche se les varíe el programa y se les de a conocer todas las novedades que hayan en películas cinematográficas.

A las playas. - Ayer, como día festivo, fueron completamente llenas de viajeros los trenes para las vecinas poblaciones del Puerto de Santa María y Sanlúcar, a disfrutar de la agradable temperatura que se goza en las playas de las referidas poblaciones.

La función que celebró ayer tarde la compañía acrobática del Sr. Romero en nuestro circo taurino, se vió muy concurrida.

Todos los números que presentaron fueron del agrado del público, sobresaliendo el arriesgado ejercicio de "El salto de la muerte" que fué muy aplaudido.

Esperamos que el próximo Domingo asistirán más espectadores, dados los trabajos que ejecutan y lo económico de las localidades.

Accidente del trabajo. - Ayer tuvo la desgracia de ser cogido por el carro que guiaba en la calle Medina, el carrero Rafael González García, repartidor de vinos de Valdepeñas, de D. Luis de la Calle, produciéndole una fuerte contusión en el pié izquierdo.

En la Casa de Socorro, donde fué curado, calificaron su estado de leve.

Coz. - En el rancho nominado "El Cuadrado" sufrió ayer una coz de una yegua un individuo llamado Agustín Barea Fernández, sufriendo una herida en la región parietal izquierda, de pronóstico leve.

El festival de Eslava. - La Comisión organizadora de la función a benefi-

cio de los reservistas y heridos de la campaña de Melilla, dedícose ayer a efectuar algunos trabajos, según hemos podido enterarnos.

Visitaron a los Excmos. Sres. D. Federico González Montero, Gobernador Militar de la plaza y D. Julio González, Presidente de la Cruz Roja; dichos señores dispensaron a la Comisión la más favorable acogida y les ofrecieron entusiasmados su más decidido apoyo.

En casa del Sr. González Hontoria, hallábanse a la sazón reunidos los señores don Alejandro Ivison, D. Manuel Hartado de Mendoza y D. Jesús Gutiérrez, socios de la Cruz Roja, quienes hicieron los mismos ofrecimientos y aplaudieron la idea de los jóvenes escritores.

Estos, aceptando dichos ofrecimientos, se reunirán hoy en el domicilio del Sr. González Hontoria, y acompañados de este señor y algunos de los citados, visitarán al dueño del Teatro Eslava, al objeto de rogarle cada gratuitamente el local. También visitarán al Sr. Gerente de la Sociedad Eléctrica Moderna, a fin de que suministre gratis el alumbrado.

Sabemos que la tiple jerezana Srta. María Reina, se ha ofrecido espontáneamente a trabajar en el proyectado espectáculo. También se ha ofrecido el baritono Sr. Flechoso.

Muy en breve han de empezar los ensayos de las obras que pondrán en escena, y también de los escogidos trozos musicales de que se compondrá el programa.

Creemos, dado lo bien que marchan los trabajos que la realización de tan humanitario y patriótico acto, será un hecho.

El día señalado es el 22 del corriente. Procuráremos informar a nuestros lectores de cuanto se relacione con el proyectado festival.

Telegrama de gratitud. - El señor gobernador civil ha recibido telegrama del Sr. Ministro de la Gobernación, en que expresa su satisfacción y agradecimiento por los acuerdos adoptados por los Ayuntamientos de Cádiz y Jerez y demás poblaciones de la provincia referentes al Ejército y que el señor Gómez Núñez puso en su conocimiento.

Novillos en Chipiona. - Ayer tarde se corrieron en la plaza de dicha villa cuatro reses de Castrillón, estoqueadas por El Cuatro, de Sevilla y Diego Fernández Mosco, de Jerez.

Por telegramas recibidos anoche sabemos que el ganado no resultó muy bravo y que el novillero El Cuatro, aunque demostró valentía, demostró igualmente una gran ignorancia, haciéndose sus faenas muy pesadas y estando desgraciado en la hora suprema.

El Mosco resultó con la taleguilla destruida al pesar de rodillas a su primer bicho, despachándolo de un pinchazo alto, media bien puesta y un descabello.

Al cuarto pasó también hincado de rodillas, siendo aplaudido, propinándole dos pinchazos altos, media bien colocada y un descabello.

Su trabajo fué del agrado del público, y tenemos entendido que la empresa lo contrató para el Domingo próximo.

El héroe de la tarde bregando y banderilleando fué el Gordito, que colocó un par con las manos amarradas, alcanzando una ovación.

La temporada veraniega. - Dice la Revista Portuense:

"Aumenta cada día el número de familias que de distintos puntos pasan entre nosotros la temporada veraniega.

Se observa que este año Sevilla está dando un contingente verdaderamente extraordinario, lo que revela que las familias que vinieron el año anterior de dicha capital han verificado una gran campaña en nuestro favor, lo que es muy de agradecer."

Reservistas en el extranjero. - El ministerio de la Guerra ha dirigido una Real orden al de Gobernación, al mismo tiempo que se le remitan las relaciones nominales enviadas por el capitán general de la primera región, para que los individuos comprendidos en ellas, residentes en el extranjero, en situación de reserva activa sean desde luego llamados a filas para incorporarse a sus Cuerpos, a cuyo objeto, por el ministerio de Estado se facilitarán a los consules los datos que proporcione el Consejo Superior de Emigración, para que dichos consules comunique el llamamiento a los que deban incorporarse.

Se dispone también que, por el pronto, las bajas que originen en los Cuerpos movilizados los individuos de que se trata, no se cubran hasta que oficialmente se sepa si se concentran ó no, y que se proceda con arreglo a la ley contra aquéllos que sean llamados y no se incorporen.

La anemia es el principio de muchas enfermedades; es combatida eficazmente con Hemoglobina Asimilable Stengre. Venta Farmacia.

Matadero. - Estado demostrativo del número de reses degolladas en el día de ayer, con expresión de su clase, peso y precios:

Vacuno 20, con peso de 1935 0,0 kilos. Lanar 42, con 552'100 id. Cerda 11, 1121'600 id. Vaca de 1.ª, a 1'54 el kilo. " 2.ª, a 0'00 "

ante la perspectiva de continuar ambulante por el mundo apoyado en aquellos palitroques, seriamente pensé en quitarme de enmedio; porque, amiguito, es cosa dura tener que resignarse a la invalidez a los treinta y cinco años, y con un buen capital para darse buena vida.

No quise morir en el extranjero, y estando hace cuatro meses en París, me dije:

-Nada, voy a dejar los huesos a mi tierra.

Llegué a San Sebastián un sábado al anochecer y me enteré de que al día siguiente había toros. ¡Suerte perra! El tren había venido atestado de franceses. San Sebastián rebosaba de forasteros, había llegado la Corte... ¡el delirio! Me hice conducir a un hotel, y no había ni una sola habitación disponible; en otro me sucedió tres cuartos de lo mismo, y mientras andaba de Herodes a Pilatos, la incógnita enfermedad me daba furiosas dentelladas en las piernas. Si a mano tengo entonces un revólver, doy fin a mi suplicio en el mismo coche que me conducía a una tercera fonda.

Tampoco en aquella había sitio, pero reclamé con tales bríos, ó con tal acento de desesperación, un rinconcillo donde pasar la noche, que conseguí me habilitaron un cuarto al final de un pasillo, adonde llegué después de muchas fatigas, ayes y reniegos, zambulléndome en la cama.

¡Noche tremenda! No pude conciliar el sueño hasta el amanecer; pero luego dormí de un tirón seis horas, y ya eran las diez de la mañana cuando desperté.

Sintiendo un calor horrible, sudando como un pato, arrojé al suelo la ropa de la cama, y medio dormido aún busqué inútilmente el botón del timbre para llamar a la servidumbre; entonces vi al alcance de mi mano una cadenita metálica de la que tiré con fuerza...

¡Cielos! Me pareció que se abría el techo para dar paso a las cataratas del Niágara... Un torrente de agua fría cayó impetuoso sobre mi cuerpo semidesnudo. ¡Creí morir ahogado! Di un salto, grité, acudieron los criados, la emprendí con ellos a bofetadas, armé un escándalo, me tomaron por loco...

Lo sucedido era que me habían habilitado una cama provisional en el cuarto de baño, y que al tirar yo de la cadenita me propiné una ducha formidable.

Esto sucedió hace cuatro meses, y desde aquel día memorable estoy perfectamente curado: ando, como duermo, enamorado a las mujeres... ¡soy feliz! Nadie en el mundo podría convencerme de que mi único tratamiento no era una imprevista ducha de agua fría, sudando en la cama y a las diez de la mañana.

Ya lo veis: una cosa tan sencilla no se le ocurrió a ningún doctor.

RAMIRO BLANCO.

CRÓNICA.

YA ES UN HECHO

En estas columnas he hablado, en una ocasión, de un proyecto magno que haría surgir del Africa Austral a una nación prometida a todas las grandezas.

Me refiero al proyecto de confederación sud-africana, que amenazara hacer fracasar por un momento las rivalidades de capitalidad, y el miedo de los blancos a perder la supremacía, ante la entrada en la civilización de los negros bechuanas, cafres, zulús, y hotentotes.

Pero el sentido común, ese sentimiento de la realidad que hace de las razas sajonas pueblos fuertes y cohesivos, se ha impuesto a todo, rivalidades, recelos, prejuicios, y ha llevado a feliz término la idea gigantesca salida de los cerebros de los políticos del Natal, el Transvaal, el Cabo y Orange.

Estas cuatro colonias son ya una confederación, como la australiana, y casi tan libre como los mismos Estados Unidos. La bandera inglesa cubre a una nación más de porvenir inmenso, por que esas tierras australes guardan riquezas casi infinitas.

La Cámara de los Lores ha aprobado la semana pasada un bill, concediendo permiso a las cuatro colonias inglesas del Africa del Sur, para unirse federalmente. Un Gobernador General, especie de rey a usanza británica, serviría de nexo entre ellas, asistido de un consejo ejecutivo formado por los hombres más eminentes de los países que se confederan. Un Parlamento, compuesto de dos cámaras, votará las leyes porque el nuevo Estado habrá de regirse. Y todos los súbditos británicos, sin distinción de raza, color ni religión, serán electores y elegibles.

Además la confederación podrá admitir en su seno a todas las colonias inglesas del Sur de Africa. En breve, la inmensa Rhodesia el dominio del Napoleón del Cabo, que poco a poco se

puebla de ciudades, ingresará en la nueva nacionalidad, con iguales derechos y deberes que las demás colonias.

El bill establece que habrá dos lenguas oficiales en la confederación sud-africana: el inglés y el holandés. Esto significa que los boers vencidos son iguales a los ingleses vencedores. La vieja querrela entre *nitlanders* y *afrikanders*, causa determinante de la guerra terminada por la paz de Vereening acaba de un modo definitivo, gracias a cláusula tan sabia.

Ante estos hechos, hay que preguntarse, acallando el corazón para dejar que hable la cabeza, quiénes simbolizaban el porvenir, cuando la guerra anglo-boer, si los heroicos comandos de Botta, Jonbert, Crondjé ó Dewert, ó los soldados mercenarios de Redwers, Boller, Roberts y Wawer.

El mundo entero se puso de parte de aquéllos. Habían sido atacados, y la ley al pretender su sumisión, sólo pensaba en las riquezas del Rand diamantífero. Pero el ideal de Kruger, aunque grande, era menos expansivo que el de esta confederación, que ahora empieza. Quería constituir un Estado fuerte, donde el elemento holandés predominase, un Estado expulsador de súbditos británicos, tirano de indígenas aborígenes, Kruger sólo pensaba en los suyos. No hay que olvidarlo.

El gobierno británico de esos nobilísimos liberales que se llamaron ó se llaman Campbell Bamesman, Asquith, Lloyd Georges, Churchill, ha sido más amplio en su concepción generosa. Y hoy una en una sola y pujante nacionalidad, libre bajo la protectora bandera británica, a ingleses y boers a *nitlanders* y *afrikanders*, a bechuanas y zulús, a europeos, hijos de europeos é indígenas, para hacer de las tierras australes una República como Australia, ordenada, poderosa, autónoma, capaz de hacerse a sí misma y de ayudar a la M. trópoli, si llega el caso...

FABIAN VIDAL.

Madrid.

A LOS DESGRACIADOS QUE PANGEN DEL ESTOMAGO

Manera de concluir con el sufrimiento

Un remedio para curar las enfermedades del estómago puede calificarse de precioso. Que todos cuantos padecen de esta enfermedad se procuren desde hoy las Píldoras Pink: que sigan este bienhechor tratamiento y dentro de poco tendrán un excelente apetito, pudiéndolo saciar sin temor alguno. Las Píldoras Pink enriquecen primeramente la sangre y tonifican los órganos digestivos. Estos órganos emperezados por la debilidad recuperan nuevo vigor y funcionan otra vez perfectamente. Digiérense entonces con perfección los alimentos y se asimilan para el mayor bien del organismo entero que recuperan fuerzas. Los residuos de la digestión también son perfectamente eliminados, evacuados, y todo malestar doloroso ya no es más que un triste recuerdo. Fuera de esta su poderosa acción sobre el estómago, su acción purificante y vivificadora de la sangre las hace soberanas contra las enfermedades siguientes: anemia, clorosis, neurastenia, enfermedades nerviosas, debilidad general.

Píldoras Pink

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

Gacetas.

Muebles de lujo

ESPECIALIDAD EN MUEBLES CURVADOS No comprar sin visitar antes esta casa. - En este acreditado establecimiento encontrarán un completo surtido en muebles de todas clases y estilos. - Se instalan mobiliarios dentro y fuera de la capital, encargándose de toda clase de tapicería y cortinaje. - Se construyen muebles a gusto del comprador. - Solidez, elegancia y economía. - Precios de fábrica. - Jerez de la Frontera.

3 MISERICORDIA 3 FRANCISCO CASTELLS

Vaquería holandesa

GALLE MORA

Desde el próximo Sábado se expendrá leche pura de vacas suizas, holandesas y jersey, al precio de 60 céntimos litro. D. sd. un litro en adelante se sirve a domicilio. Despacho: desde las seis de la mañana hasta las diez de la noche.

FIESTAS EN EL PUERTO DE SANTA MARÍA

MES DE AGOSTO

Día 8.—GRAN VELADA MARITIMA, alumbrado á la veneciana y FUEGOS ARTIFICIALES que terminarán con UN COMBATE NAVAL.
 Día 15.—Inauguración de la renombrada FERIA DE LA VICTORIA.—Dianas. Misa en la Capilla de los Caminantes y Conciertos por las Bandas de Alava y la Municipal en el Paseo de la Victoria. — Carreras de Caballos en el Hipódromo de la Vega. — Conciertos por las Bandas en el Paseo de la Victoria, que todas las noches lucirá espléndido alumbrado de focos eléctricos. Cinematógrafo público.
 Día 29.—Gran corrida de 8 toros que estoquearán cuatro diestros afamados.

MES DE SEPTIEMBRE

Día 7.—Velada en la Plaza de Alfonso XII con asistencia de las Bandas.
 Día 8.—Función religiosa en honor de la Patrona de la Ciudad la Virgen de los Milagros. Procesión de la Sagrada Imagen y Velada en el Paseo de la Victoria.
 Trenes especiales desde Cádiz á Jerez los días 8, 15, 22 y 29 de Agosto y 5 de Septiembre. Coches y Riperts, á 10 céntimos, á la Playa de la Puntilla.

INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE JEREZ DE LA FRONTERA

SECRETARIA

Exámenes de ingreso.

Los que los soliciten deberán presentar durante la segunda quincena del presente mes de Agosto, instancia escrita de su puño y letra y justificar en el acto de la presentación que tienen cumplidos diez años de edad.

Los alumnos declararán en las solicitudes si desean aprobar el ingreso para matricularse oficialmente en el curso próximo, ó para examinarse con carácter no oficial de las asignaturas pertenecientes á los estudios que se cursan en el Instituto en el presente curso.

Cumplidos los requisitos anteriores serán admitidas provisionalmente las instancias previo el abono de 750 pesetas, entregando los alumnos un timbre móvil de diez céntimos de peseta para el correspondiente resguardo.

Oportunamente será informada la instancia, y en el caso que lo fuera negativamente, se devolverá al interesado el importe de la inscripción.

Matricula no oficial no colegiada (libre).

Esta quedará abierta en el Instituto desde el 16 al 31 de este mes de Agosto. En la Secretaria del Instituto se facilitarán hojas impresas para las solicitudes de matricula, á las que deberá adherirse una póliza de una peseta.

Los alumnos del Magisterio abonarán por cada grupo de asignaturas que constituyen un curso 25 pesetas; por derechos de examen 7 pesetas en metálico y 250 también en metálico por cada una de ellas en concepto de derechos de expediente y tres timbres móviles de diez céntimos de peseta. Los que hayan de matricularse en asignaturas sueltas con objeto de completar grupo, abonarán por cada asignatura: por derechos de matricula en papel de pagos al Estado 4 pesetas; por derechos académicos una peseta en papel y una peseta en metálico, y 250 pesetas por derechos de expedientes y además tres timbres móviles. Total por asignatura, 8'80.

Los que se matriculen en los estudios del Bachillerato abonarán por cada asignatura: por derechos de matricula 8 pesetas en papel de pagos al Estado; por derechos académicos 2 pesetas en papel y 2 pesetas en metálico, y 250 pesetas también en metálico por derechos de expediente; además tres timbres móviles. Total por asignatura 14'80 pesetas.

Los alumnos que procedan de otros Institutos presentarán la certificación oficial de sus estudios anteriores.

Los cursos de Gimnasia serán probados mediante certificación suscrita por el Profesor privado con título suficiente, y con el V.º B.º del Profesor oficial de la asignatura, debiendo aquella ser extendida en papel de dos pesetas.

Los que no tengan identificada su personalidad en las convocatorias anteriores llenarán este requisito por medio de dos testigos de conocimiento á satisfacción del Secretario.

Jerez de la Frontera 23 de Abril de 1909.—El Secretario, Cayetano Castellón.—V.º B.º: El Director, Argullós.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—Beaterio del Smo. Sacramento. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—S. Román y S. Demeciano, mártires. MAÑANA.—S. Lorenzo, diác. y mr. y la Aparición de Ntra. Señora de la Merced.

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 12 de Agosto de 1909, de doce á quince del día, se venderán en subasta pública, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ALHAJAS cuyos empeños se verificaron en el mes de Mayo de 1908, comprendiendo desde el

Número 84.080 al 84.602, más los números 83.927, 83.928, 83.980 y 83.981.

continuándose la subasta al día siguiente y á las mismas horas si en el primero no quedase terminada.

Jerez 6 de Agosto de 1909.—El Director Gerente.

A 4 PESETAS EL KILO DE CAFÉS MARCANO

LOS MEJORES SIN COMPETENCIA

Se despacha desde 50 gramos con envases de lujo, garantizado el peso y precio, con precintos.

HAY CLASES SELECTAS.—LETRADOS Y LATORRE

Sección Oficial.

TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

Balace.

Madrid 8, á las 6'45. El balance semanal del Banco de España, arroja el siguiente resultado sobre el movimiento de los fondos:

Aumentaron: el oro en 159.488 pesetas, y los billetes en 12 millones 52.300 y disminuyeron: la plata en 8.519.392, las cuentas corrientes en 2.152.278 y el efectivo del Tesoro en 22.556.977 pesetas.

Aristócratas voluntarios.

Han sentado plaza como voluntarios los aristócratas conde de Montijo, don Leopoldo Maza y D. Justo San Miguel.

En breve marcharán á reunirse al batallón de cazadores de Barbastró, al que han sido destinados.

Está siendo elogiadísimo el patriótico rasgo de los distinguidos jóvenes.

Tormenta en Madrid.

Madrid 8, á las 7. A la una y media de la noche hubo gran tormenta en Madrid.

Los relámpagos se sucedían y los truenos eran imponentes.

Quedó interrumpida la comunicación telefónica con el norte de España.

Reos en capilla.

En Cáceres serán puestos hoy en capilla los reos del crimen de Hoyos.

Se espera con impaciencia el indulto.

Ha sido suspendida la manifestación para pedir el indulto con motivo de las actuales circunstancias.

Telegrama de salutación.

Madrid 8, á las 7'45.

Dicen de Colonia, que el Cardenal Vannutelli, delegado del Pontífice en el Congreso Eucarístico, ha recibido un cariñoso telegrama de salutación del Kaiser.

No era cierto.

En Berlín se desmiente la boda de D. Jaime con una Princesa católica alemana.

Siniestro marítimo.

Madrid 8, á las 8.

Dicen de París, que en Brisbane (Australia), un fuerte temporal sorprendió al vapor Saestern, que cuando intentaba ganar el puerto fué arrollado por una enorme ola, sumergiéndose.

Del puerto salieron á auxiliarle varios barcos, pero todo fué inútil.

Se supone que la tripulación entera habrá perecido.

Elevación de un globo.

Comunican de París que en Mourmelon, el aviador monsieur Sommer ha batido el record de duración.

Elevóse en su aparato á las cuatro de la tarde y permaneció en el aire moviéndose sin interrupción dos horas, 27 minutos y 15 segundos.

El público que presenciaba la experiencia le ovacionó al descender.

Huelga en Stockolmo.

Madrid 8, á las 8'45.

Dicen de Stockolmo, que se ha declarado la huelga general, reinando enorme pánico en aquella ciudad, de la que han huido gran número de turistas.

Las autoridades muéstranse sorprendidas de la unanimidad con que los obreros fueron á la huelga.

Los servicios de tracción en las calles están interrumpidos.

En las armerías de Stockolmo vendieron en los días anteriores gran cantidad de armas.

De Melilla.—Reunión.—Retirada.

Madrid 8, á las 10'20.

Dicen de esta plaza que ha tenido lugar una nueva reunión de generales.

Desconócense los acuerdos que hayan tomado.

Los rifeños simulan una retirada al interior.

SE ARRIENDA el almacén

de comestibles, Justicia, 10.—Dan razón en la misma casa.

Urbemaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memorias y Guías.—Se remiten gratis.

¿Quiere Vd. tomar buena leche de cabra?

Pruebe Vd. la que se expende en los despachos situados en las calles Algarve, 31 y Tornería, 3 (antiguo despacho de calzados de la Cooperativa), la que ha sido inspeccionada y siempre está en perfecto estado de pureza.

Probarla y os convenceréis.—A pesetas 0'50 el litro.

No hay que dormirse.—Los que confíen en que esto va á durar siempre se equivocan. Vender barato, ó mejor dicho casi regalar los géneros, no está para todos los días. Peraita y Sancho se disponen á trasladar su negocio al antiguo local del Centro, Lancería, 29, para el mes actual. Quien desee hacer compras, y obtener verdadera economía en los precios, no debe perder tiempo, pues ya conoce el público existen motivos á dichos señores para liquidar. Gran colección en Sombrillas y Abanicos á mitad de su precio. Ventas al contado.

Anuncios de interés

Sociedad Eléctrica Moderna DE JEREZ.

La Gerencia de esta Sociedad pone en conocimiento de los industriales:

1.º Que la corriente eléctrica del salto del Guadiaro contratada por esta Sociedad es CONSTANTE, esto es, que se suministrará en TODOS los meses del año.

2.º Que la corriente eléctrica ofrece indiscutibles ventajas para usos industriales respecto del vapor y del gas.

La instalación es mucho más económica.

Los gastos de conservación y reparación son insignificantes.

No requiere personal de vigilancia y los electromotores ocupan muy poco sitio.

La corriente eléctrica disminuye los riesgos de la industria.

Es la fuerza de empleo más cómodo, más seguro y más higiénico.

Multitud de referencias demuestran estas ventajas.

La corriente eléctrica del Guadiaro se suministrará á precios muy económicos.

Dirección: Doña Blanca, 15

Pidan todos Anis del Racimo

Balneario de San Telmo

EN JEREZ DE LA FRONTERA

Inaugurado el 15 de Junio.

Aguas clorurado-sódicas sulfurosas. Premiadas con Medalla de Oro en varias exposiciones

Curan el Escrofulismo, Herpetismo, Enfermedades de la piel, Anemia, Enfermedades nerviosas, etc.

Médico Director, D. FRANCISCO MARAVÉ, Neurólogo Mentalista.—Consultas: En su casa, calle Medina, núm. 15, de 13 á 15. En el Balneario, de 7 á 9 todos los días.

Administración: Corredera, 23.

Saldrán coches de la plaza del Arsenal, posada de San Dionisio, á las siete y diez y siete, para el Balneario: cobran 75 céntimos ida y vuelta, por asiento. A domicilio, 1 peseta.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda el rancho "Torre Breva" con tierras adyacentes, con cabida de 500 aranzadas aproximadamente de labor, con caserío, estancia, aljibe y buen abrevadero, en término de Bota.

Para informes, al perito agrícola D. José Hernández, que vive en Sanúcar calle del Trillo.

PÉRDIDA

La de un bolso de señora, conteniendo un grupo de llaves y un rosario sin valor, desde la calle del Porvenir á la Plaza de las Angustias. Se gratificará á la persona que lo entregue en la calle Corredera núm. 52, principal.

Se arrienda la casa calle de San Pablo, 14, así como el piso principal de la izquierda de la casa calle Cardenal Herrero, 9.—Informarán, Duque de Almodóvar, 26.

HIELO
 Fabrica en Huerta Pintada
 Despacho á todas horas

Consignaciones-Tránsitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos

AZOPARDO & C.ª

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero—Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3.—Telegramas AZOPARDO.—CADIZ

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

**Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguílaz, núm. 4
JEREZ DE LA FRONTERA**

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café **PUERTO RICO**: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0'60 cajita.



**Tomad siempre
Histógeno
LLOPI'S**

para curar la
Tuberculosis, Anemia,
Diabetes y enferme-
dades consuntivas en
general.

Venta: en todas las
farmacias de España,
Portugal y América.

Recomendado por
todos los médicos.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON

Las Pildoras y Ungüento
DE
HOLLOWAY

y Cada Casa Debe Estar Provisita de Ellas.

LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE,
Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la
Bilioidad, falta de apetito, Indigestion y son
inapreciables para

Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

El Ungüento no Tiene Rival
Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas,
Llagas, Heridas.

Quemaduras y Toda clase de Males
Cutáneos Males de Pierna, etc.

Elaborados solamente en el
78, New Oxford Street, Londres.
Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.

**LA ZURCIDORA
MECÁNICA**



Con este aparato
hasta un niño puede
reparar y con igual perfección:
ZURCIR y REMENDAR
medias, calcetines y todos de todas cla-
ses, sean de lino, algodón, hilo ó seda.
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
Su manejo es sencillo, agradable
y de efecto sorprendente.
Se remite libre de gastos, previo envío de
DEZ PESETAS
Sociedad Patent MAGIC WEAVER.
Paseo de Gracia, 97 - BARCELONA

"Ley Electoral"

La nueva Ley Electoral para Di-
putados á Cortes y Concejales, pu-
blicada por D. Juan M. de Castro
y Puelles, se vende en esta Ad-
ministración al precio de UNA
PESETA.

Café Nervino Medicinal

DEL DOCTOR MORALES
Marca registrada

Nada más inofensivo ni más activo
para los dolores de cabeza, jaquecas,
vahidos epilepsia y de más nerviosos.
Los males del estómago, del hígado y
los de la infancia en general, se curan
infaliblemente. Buenas boticas á 3 y
6 pesetas caja.—Se remiten por correo
á todas partes.
La correspondencia, Carretas 39, Ma-
drid.—En Jerez, droguería de A. Ba-
rrero.

DESCONFIARSE
DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Exigir la

Firma:



**SANTAL
MIDY**

Inofensivo y de una Pureza absoluta

**CURACION
RADICAL
Y RÁPIDA**

(Sin Copaiba — ni Inyecciones)

de los Flujos Recientes ó Perasistentes

Cada 9 lleva el
cápsula de este Modelo nombre: MIDY

En todas las Farmacias

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD.

ESTACIONES	Correo	Mixto	Exprés	Mixto.	ESTACIONES	Mixto	Exprés	Mixto.	Correo
Oádiz	S.	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S.B.)	S.	8 17	9 11
2.ª Agnada	"	7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas	"	8 50	9 27
S. Fernando	"	7 57	13 42	16 39	18 55	Utrera	S.	10 10	9 20
Puerto Real	"	8 14	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	"	10 37	10 05
P. Sta. María	"	8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	"	10 57	10 20
El Portal	"	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	"	11 25	10 38
Jerez (llegada)	"	9	14 57	17 26	20 05	El Cuervo	"	11 47	10 52
Jerez	S.	9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	"	12 19	11 13
El Cuervo	"	9 37	15 39	17 55		Jerez (F. E.)	"	12 34	11 18
Lebrija	"	9 56	16	18 10		El Portal	"	12 44	11 25
Las Cabezas	"	10 21	16 31	18 29		P. Sta. María	"	13 05	11 39
Alcantarillas	"	10 38	16 51	18 41		Puerto Real	"	13 23	11 52
Utrera	"	11 05	17 45	19 04		San Fernando	"	13 48	12 07
Dos Hermanas	"	11 29	18 23	19 23		2.ª Agnada	"	14 00	12 22
Sevilla (S.B.)	Ll.	11 45	18 45	19 40		Cádiz	Ll.	14 15	12 25

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM		
Puerto Santa María	S.	9 45	19 45	Sanlúcar	Salida.	6 45	17 10
Rota	"	10 20	20 20	La Jara	"	6 51	17 13
La Ballena	"	10 41	20 41	Chipiona	"	7 16	17 33
Chipiona	"	10 55	20 55	La Ballena	"	7 20	17 43
La Jara	"	11 05	21 05	Rota	"	7 45	18 03
Sanlúcar	Llegada.	11 10	21 10	Puerto Santa María	Llegada.	8 15	18 33

NOTA. De Jerez sale un tren para el Trocadero á las 3'45, llegando á las 5'30. Regresa á las 19'30, y llega á la estación de Jerez á las 21'45.

IMPRENTA

El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos

Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general cuanto se relacione con la tipografía

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo estando á cargo de José Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUÍLAZ, Núm. 4
Jerez de la Frontera.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1.º Octubre, 8 Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEJICO
Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves, y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz.
Día 9.	
8 45 de la mañana.	10 00 de la mañana.
11 15 de la idem.	0 00 de la tarde.
0 00 de la tarde	4 30 de la idem.
Día 10.	
8 45 de la mañana.	10 00 de la tarde.
11 45 de la idem.	5 00 de la idem.
0 00 de la tarde.	0 00 de la idem.

PAPEL DE PERIÓDICOS

para envolver, se vende en esta Imprenta, á 3 pesetas los 11 1/2 kilos.

Imprenta de **EL GUADALETE**
Plaza de Eguílaz núm. 4.

AGUA DE ABISINIA

ENSAYARLA ES ADOPTARLA

Esta singular preparación, exenta de sales metálicas en absoluto, es completamente inofensiva; devuelve á los cabellos y barbas su primitivo color desde el castaño al más bello negro.

Es antiséptica, y sus resultados son maravillosos. Su empleo es muy fácil y los colores obtenidos son naturales, no dando ese matiz sin vida que dan por lo general las preparaciones similares.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Peluquerías, y Perfumerías de España y del Extranjero.

Depósito en Jerez Farmacia y Laboratorio de Especialidades Farmacéuticas de su autor: A. LUQUE, Larga 73, 75 y 77.

Corresponsales en el extranjero

ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS PARA
En Francia, M. A. de Lorette, rue Canmartin, 61, Paris.
En Austria Hungria, Mrs. Heinrich Grünmandel & C., Rudolf's Kafi, Budapest V.